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A. Přírodní podmínky ČR (práce s Atlasem ČR, hlasovací zařízení SENTEO) 

 

1. Které pohoří vzniklo sopečnou činností? 

a. Krkonoše 

b. Žďárské vrchy 

c. Doupovské hory 

 

2. Která část území ČR byla vytvořena v prvohorách? 

a. Karpaty 

b. Česká vysočina 

c. moravské úvaly 

 

3. Pro Karpaty je typická tato charakteristika: převažují zaoblené kopce, široká údolí řek s mírným 

spádem? ANO – NE 

 

4. Na území ČR převládají pahorkatiny a vrchoviny?  ANO – NE 

 

5. Nejvyšším vrcholem Moravsko-slezských Beskyd je 

a. Lysá hora 

b. Praděd 

c. Králický Sněžník 

 

6. Mezi subprovincie České vysočiny nepatří: 

a. Poberounská 

b. Česká tabule 

c. Vídeňská pánev 

d. Krušnohorská 

 

7. Více než třetinu povrchu ČR tvoří 

a) hornatiny 

b) roviny 

c) vrchoviny 

d) pahorkatiny 

 

8. Pohoří Devět skal leží v chladné podnebné oblasti.   ANO – NE 

 

9. Roční průměrná teplota vzduchu v Hodoníně není vyšší než 12°C.   ANO – NE 

  



 
 

10. K úmoří Severního moře nepatří řeka 

a) Otava 

b) Oslava 

c) Cidlina 

d) Úhlava 

 

11. Která vodní nádrž se rozkládá na řece Dyje? 

a) Slezská Harta 

b) Nové Mlýny 

c) Hněvkovice 

d) Hracholusky 

 

12. Minerální vody se hojně vyskytují 

a) na Jihlavsku  

b) na Karlovarsku 

c) na Třeboňsku 

  

13. V roce 1991 byl vyhlášen národním parkem 

a) KRNAP 

b) Šumava 

c) Podyjí 

 

14. Biosférickou rezervací UNESCO je v ČR také 

a) Třeboňsko 

b) Křivoklátsko 

c) Bílé Karpaty 

 

  



 
 

B. BINGO 

 

 

 

lázně Vltava Dlouhé Stráně Lipno 

1602 m n. m. Žatecko Hranická propast Jizerské hory 

Karlovy Vary Černé jezero Rožmberk Hřensko 

Macocha Polabí Dyje Nechranice 

 

 

Co mají společného 
následující města: 

TŘEBOŇ, PODĚBRADY 

VELKÉ LOSINY 

KARLOVA STUDÁNKA 

Na které řece leží 
následující 
přehrady? 

KAMÝK, SLAPY 

LIPNO, ORLÍK 

Přečerpávací vodní 
elektrárna v Hrubém 

Jeseníku 

Jak se jmenuje 
největší vodní nádrž 

v ČR s rozlohou  
48,7 km2? 

V jaké nadmořské 
výšce se nachází 
nejvyšší bod ČR? 

Kde se nachází 
nejsušší oblast ČR 

s ročním úhrnem 
srážek 400 mm? 

Kde je 
pravděpodobně 

nejhlubší místo v ČR 
(zatím 69,5 m)? 

Které pohoří je 
považováno za 

nejdeštivější místo  
v ČR (roční úhrn 

srážek je až 1700 mm) 

Ve kterém městě se 
nachází nejteplejší 

pramen Vřídlo? 

Jak se jmenuje 
největší jezero ČR 

(rozloha 18,43 ha)? 

Jak se nazývá 
největší rybník v ČR? 

Které místo v ČR je 
nejnižší? 

Znáte jméno 138 m 
hluboké propasti 

v Moravském krasu? 

Úrodná nížina podél 
toku řeky Labe 

Na které moravské 
řece je přehrada 

Nové mlýny? 

Vodní nádrž s nejdelší 
(3 km) sypanou hrází 

ve střední Evropě 
najdeme v severních 

Čechách. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

       

       

 
      

       

       

       
       

       

       

       
       

       

       

       
       

       

       



 
 

Metodický komentář pro učitele 

 

A. Přírodní podmínky ČR (práce s Atlasem ČR, hlasovací zařízení SENTEO) 

- vyučující může využít následující cvičení jako samostatnou práci nebo test. Úkol je také připraven pro 

hlasovací zařízení SENTEO. Při vypracování se předpokládá využití Atlasu ČR. 

 

1. Které pohoří vzniklo sopečnou činností? 

a. Krkonoše 

b. Žďárské vrchy 

c. Doupovské hory 

 

2. Která část území ČR byla vytvořena v prvohorách? 

a. Karpaty 

b. Česká vysočina 

c. moravské úvaly 

 

3. Pro Karpaty je typická tato charakteristika: převažují zaoblené kopce, široká údolí řek s mírným 

spádem? ANO – NE 

 

4. Na území ČR převládají pahorkatiny a vrchoviny?  ANO – NE 

 

5. Nejvyšším vrcholem Moravsko-slezských Beskyd je 

a. Lysá hora 

b. Praděd 

c. Králický Sněžník 

 

6. Mezi subprovincie České vysočiny nepatří: 

a. Poberounská 

b. Česká tabule 

c. Vídeňská pánev 

d. Krušnohorská 

 

7. Více než třetinu povrchu ČR tvoří 

a) hornatiny 

b) roviny 

c) vrchoviny 

d) pahorkatiny 

 

8. Pohoří Devět skal leží v chladné podnebné oblasti.   ANO – NE 



 
 

9. Roční průměrná teplota vzduchu v Hodoníně není vyšší než 12°C.   ANO – NE 

 

10. K úmoří Severního moře nepatří řeka 

a) Otava 

b) Oslava 

c) Cidlina 

d) Úhlava 

 

11. Která vodní nádrž se rozkládá na řece Dyje? 

a) Slezská Harta 

b) Nové Mlýny 

c) Hněvkovice 

d) Hracholusky 

 

12. Minerální vody se hojně vyskytují 

a) na Jihlavsku  

b) na Karlovarsku 

c) na Třeboňsku 

  

13. V roce 1991 byl vyhlášen národním parkem 

a) KRNAP 

b) Šumava 

c) Podyjí 

 

14. Biosférickou rezervací UNESCO je v ČR také 

a) Třeboňsko 

b) Křivoklátsko 

c) Bílé Karpaty 

 

 

B. BINGO 

 

Vyučující napíše na tabuli všech šestnáct pojmy z tabulky. Zároveň rozdá prázdné lístky (3x3 políčka), do 

kterých žáci vepisují libovolných 9 pojmů. Učitel losuje z rozstřihaných úkolů vždy jeden, má-li žák jeho 

řešení na lístku zapsáno, škrtne ho. Pokud má vyškrtáno všech 9 políček – vyhrává. Během hry je vhodné 

provést kontrolu správnosti vyškrtaných pojmů.  


